

Confusa situación en Persia

Oficiales del Ejército y partidarios del Sha se manifiestan contra Mussadeq

La multitud sigue vigilando el palacio imperial y las tropas patrullan por Teherán

Teherán. — El jefe del Gobierno persa, doctor Mussadeq, regresó a su domicilio al terminar la sesión nocturna del Majlis, en la que había declarado que se acogía al asilo del edificio parlamentario en vista de las manifestaciones hostiles que se registraban ante su casa.

La sesión había sido convocada después de una jornada de gran tensión, en la que el Sha había anunciado su salida con carácter indefinido del país, para después, ante las manifestaciones populares de adhesión a su persona que se registraron, modificar su acuerdo. Las tropas habían utilizado sus bayonetas y dispararon contra la muchedumbre que se manifestaba a favor del Sha y en contra de Mussadeq ante la casa de este último.

A primera hora de la mañana de hoy, los manifestantes estaban de nuevo en la calle en muchas partes de la ciudad, mientras escuadras militares acompañaban a sus domicilios a los diputados que salían de la sesión parlamentaria nocturna.

En esta Mussadeq explicó que el Soberano había expresado el propósito de realizar una peregrinación y de seguir un tratamiento médico en el extranjero, para después regresar a su país y que dijo— los elementos contrarios al Gobierno habían explotado esa situación fomentando manifestaciones y disturbios. Dijo también que los manifestantes habían roto las puertas de su casa y que no tenía ninguna garantía de seguridad y que por ello había ido al Majlis, después de visitar al jefe del Estado Mayor y que permanecería en el edificio del Parlamento.

Luego pidió que el Majlis pusiese en claro la situación del primer ministro en un plazo de cuarenta y ocho horas, a falta de lo cual convocaría un referéndum para que el pueblo dijese si estaba a favor o en contra suya. Mussadeq enumeró los beneficios de su Gobierno, en particular, la nacionalización del petróleo y la reforma agraria que había propugnado.

Hizo después uso de la palabra el diputado Hizezadeh, para criticar la política del doctor Mussadeq y acusarle de obrar como dictador. El padre del actual soberano, señaló, también fue un dictador, pero lo cierto es que realizó muchas reformas.

El diputado Shanatabady afirmó que el referéndum sobre Mussadeq sólo cabe llevarlo a cabo previa dimisión.

Esta mañana, camiones con soldados recorrían la ciudad, mientras que el edificio del Parlamento estaba fuertemente custodiado por la policía. Esta hubo de cruzar las bayonetas para dispersar a la muchedumbre agolpada en las cercanías, resultando heridos diez manifestantes.

LUCHAS EN LAS CALLES DE TEHERAN

Teherán. — Tropas partidarias del Sha, que estaban estacionadas en la plaza del Parlamento, han destruido, se afirma, el automóvil de un ministro que se dirigía a la sesión del Majlis prevista para la tarde.

El ministro resultó ileso gracias a la protección de un oficial.

Varios oficiales dirigían a los manifestantes que trataron de ocupar el edificio de Radio Teherán, a ocho kilómetros de la capital, y que fueron rechazados por la guardia militar, armadas con fusil con bayoneta calada, y con ametralladoras.

Otros informes dicen que las tropas han cargado a la bayoneta y con porras contra los partidarios de Mussadeq y que éstos tuvieron 35 heridos.—Efe.

ACUSACION DEL MINISTRO DEL EXTERIOR

Teherán. — El ministro de Asuntos Exteriores, Hussein Fateni, ha declarado a los periodistas que la situación es crítica y que los incidentes del sábado no fueron espontáneos, sino que tras de ellos hay una organización completa.—Efe.

MANIFESTACION FRENTE AL MAJLIS

Teherán. — Cuando aún no habían abandonado el edificio del

Majlis bastantes diputados, unos trescientos partidarios del Sha se manifestaron en sus puertas, agitando banderas y dando gritos. Algunos se encaramaron a lo alto de la puerta del Parlamento. Desde un camión del Ejército, un coronel gritó, en medio de los aplausos: "Los Gobiernos vienen y desaparecen, pero el Sha y Persia subsisten".—Efe.

EDIFICIOS OFICIALES CUSTODIADOS

Teherán. — Están muy custodiados el Palacio Imperial, el Majlis y la residencia del jefe del Gobierno, Mussadeq.

Los bazares están cerrados. (Pasa a segunda página)

Terminó el I Consejo Regional del F. de J. del Norte de España

Han participado representantes burgaleses

Bilbao. — Se ha celebrado el acto de clausura del I Consejo Regional del Frente de Juventudes en el que han participado las provincias de Santander, Burgos, Vizcaya, Alava y Guipúzcoa.

A las once hubo una misa a la que asistieron la totalidad de los consejeros y jerarquías. Seguidamente en el Palacio de la Diputación se verificó la clausura. Después de leerse las conclusiones hicieron uso de la palabra las jerarquías provinciales del Frente de Juventudes. Finalmente el vicepresidente de la Diputación de Vizcaya, en funciones de presidente, dio por clausurado el I Consejo Regional del Frente de Juventudes.—Cifra.

A partir del próximo curso comenzará a aplicarse el nuevo plan de Bachillerato

Los estudiantes de sexto curso podrán en Octubre examinarse para obtener el título

Madrid. — "Para orientación de los numerosos padres de familia y educadores que dirigen consultas acerca de los proyectos de adaptación y del plan de asignaturas, puede usted hacer constar que la incorporación al plan está siendo concebida de manera que evitará en todo lo posible perturbaciones y agobios, tanto a los estudiantes como a los centros docentes", ha declarado el director general de Enseñanza Media y un redactor de "ya" que le ha interrogado sobre las características de la nueva ley de Enseñanza Media.

La incorporación —agregó— será perfectamente natural desde el próximo curso, pues el nuevo plan contendrá una sensible descongestión de materias, tanto en el número de asignaturas cuanto (y esto es lo más importante) en la redacción de los cuestionarios. Puede ya adelantarse como un criterio conveniente el de que los estudiantes que terminen en este curso 1952-53, cualquiera de los cinco primeros años de Bachillerato, se incorporen en Octubre próximo al curso siguiente del nuevo plan. A los estudiantes que actualmente cursan sexto año se les admitirá a principios del próximo curso al examen de grado superior para adquirir entonces el título correspondiente y para que los que aspiren a estudios superiores se incorporen inmediatamente a las tareas formativas y prácticas del curso preuniversitario.

Refiriéndose al plan de asignaturas el señor Sánchez de Nünán dice:

"La Ley es sólo un estatuto jurídico de base amplísima y, por lo tanto, sumamente estable. En plan de asignaturas se deja para un decreto, a fin de que pueda ser modificado y adaptado paulatinamente en un proceso de evolución biológica, de acuerdo con las experiencias de los educadores. Y los cuestionarios, que es cosa de capital importancia, serán fijados y modificados por órdenes ministeriales, también con los debidos asesoramientos".

Preguntado cómo está elaborado el plan, el director de Enseñanza Media, dijo: "Una comisión de educadores, compuesta de catedráticos muy distinguidos, de religiosos especialistas y de algunos señores, trabajan ya en él hace casi un año, en la primavera de 1952. Como los criterios que se pueden aplicar a la elaboración son heterogéneos, de aquellas deliberaciones surgió un plan extra, más estimable, pero con poca homogeneidad; un plan conciliador, casi de transacción. Como el elaborado por el Consejo de Educación en 1947 era un plan más informativo o erudito que formativo. Pero hay que ir a un plan cuyas fórmulas sean la expresión de unos criterios. Tras muchas consultas elaboró otro el otoño pasado con carácter provisional, reservado el gabinete técnico de la Dirección General de Enseñanza Media, que ahora está siendo confrontada con las informaciones que hemos pedido a todos los principales educadores españoles".—Cifra.

Martín Artajo, doctor "honoris causa" de la Universidad de Santo Tomás de Manila

Este Centro cultural es el más importante de Oriente

Hoy visitará Bagú y la Academia Militar filipina

Manila. (Crónica del delegado especial de la Agencia "Efe", Félix Karag).

El programa oficial de la estancia

Rene Mayer en Argelia

Setif (Argelia). — El jefe del Gobierno francés, Rene Mayer, ha encarecido, en unas importantes declaraciones hechas aquí, la ratificación del tratado del Ejército europeo como el mejor medio de asegurar la eficacia de la defensa de la Europa occidental y de impedir el resurgir del militarismo alemán.—Efe.

Más de tres veces su peso en oro le cuestan al Aga Khan las cuatro esposas que tiene

Cannes (Francia). — Las cuatro esposas del acaudalado Aga Khan le cuestan más de tres veces su peso en oro, según ha dicho últimamente en esta ciudad, donde dicta sus memorias en inglés a dos secretarios.—Efe.

LA FORTUNA DEL EX-REY FARUK

El Cairo. — La fortuna del ex-rey de Egipto, Faruk, totaliza más de diez millones de libras esterlinas, según ha declarado el director de secuestro de bienes y ex-ministro, Abdel Azi Aly.—Efe.

FENOMENO DE LA ESPECIE OVINA

Zaragoza. — En la localidad de Gallur, en la finca denominada "Candueiro" se ha registrado el nacimiento, entre el ganado de don Juan Martín Rodríguez, de un cordero con un solo ojo, localizado en la frente. En este mismo ganado se han dado, en distintas ocasiones, anomalías diversas y curiosas, entre ellas el nacimiento de un cordero que tenía dos cuellos, ocho patas y dos raras.—Cifra.

UN JUICIO DE PELICULA

Barcelona. — Ante el Juzgado municipal número 7 se ha visto un curioso juicio contra una señora que fue denunciada por otros dos, de que en un bolso de calle llevaba una paloma viva. El guardia requerido abrió el bolso y, efectivamente, de él salió volando la blanca ave.

Durante el juicio la denunciada declaró que la paloma hallada en su bolso no fue más que el producto de una guasa de su marido que se dedica a la prostitución. El juez rogó al marido de la denunciada que realizara el "truco de la paloma", y efectivamente, tomando aquel el bolso de su consorte, fue metiendo pañuelos y sacando palomas hasta que el propio juez optó por absolver a la denunciada.—Cifra.

LA SEMANA de España del extranjero

COMO ya es tradicional, al cumplirse el aniversario del fallecimiento en Roma de S. M. el Rey don Alfonso XIII, se han celebrado solemnemente funerales por el alma de todos los Monarcas españoles en el Monasterio de San Lorenzo del Escorial. Presidió Su Excelencia el jefe del Estado y asistieron el Gobierno, altas personalidades del Estado, Cuerpo Diplomático y las más destacadas jerarquías.

Digno de ser recogido con el máximo relieve es el viaje de nuestro ministro de Asuntos Exteriores a Filipinas, donde está renovándose el más entusiasta sentimiento de Hispanidad. Las lejanas islas no han dejado de ser españolas en espíritu y hoy, alcanzada su plenitud independiente como nación civilizada y próspera, se enorgullecen de proclamar su progenie española. El señor Martín Artajo está recibiendo constantes muestras de afecto y simpatía que no sólo proceden de los elementos dirigentes del país sino, lo que es más significativo todavía, de aquel pueblo hermano desposeído de hacer patente su impercedente cariño a la Madre Patria que considera justamente de Franco que le visita. Se ha sabido que el señor Martín Artajo acudirá seguidamente — invitado de un modo especial — a Formosa, Siam y Pakistán. Su periplo

constituye nueva y elocuente muestra de la presencia de España en el Mundo.

Destaca entre los acontecimientos semanales la sesión del Pleno de las Cortes del Reino, en la que fueron aprobados muy importantes proyectos de Ley, como el relativo al nuevo régimen de la Enseñanza Media y la autorización para construcción de carreteras de peaje. Entre las intervenciones hechas en la reunión, destacaron las de los ministros de Educación Nacional y de Obras Públicas. El primero expuso magistralmente la labor docente efectuada por el Régimen y el segundo, entre otras cosas, aludió a los trabajos de modernización de carreteras en curso.

Se ha hecho público que el presidente de la República portuguesa, señor Craveiro Lopes, visitará oficialmente nuestra Patria en el próximo mes de Mayo.

Acaba de iniciarse en el Vaticano, en solemne sesión presidida por el embajador español en la Santa Sede, señor Castiella, el proceso de beatificación y canonización del cardenal Merry del Val, gloria hispana de la Iglesia que fue secretario de Estado con el beato Papa, Pío X.

El nuevo embajador norteamericano ha manifestado públicamente su satisfacción por haber sido destinado a Madrid.

Por su carácter un tanto sensacionalista, destaca la orden dada por Chiang Kai-Shek para que se emprendiera en Taipei una movilización general con vistas a una próxima ofensiva contra el continente. Nada ha dicho sobre cuando piensa iniciar la anunciada invasión y aunque son muchos los que dudan de que pueda realizarse, nadie cree que antes de un plazo mínimo de seis meses tenga sido anunciada solemnemente por el

generalísimo chino con motivo del aniversario de su vuelta al poder.

Días atrás estuvieron los periódicos ocupándose de ciertas fricciones entre el Sha de Persia y Mussadeq. El sábado el propio monarca anunció su decisión de abandonar el país. Perc como efecto de este anuncio, produjo una fuerte reacción popular que, manifestándose en la concentración de ingentes multitudes ante el palacio real, pidió al soberano que no marchase del país. El Sha, conmovido por el homenaje de sus súbditos, anunció cambiar de criterio y no abandonar Teherán. Mientras las gentes, considerando a Mussadeq culpable de lo ocurrido, exteriorizó su disgusto contra el primer ministro que ha creído oportuno refugiarse en el Parlamento. Estos sucesos han dado lugar a incidentes y choques entre el pueblo y las fuerzas armadas ocasionando víctimas.

La Hungría comunista ha propuesto a Gran Bretaña el cambio del inglés Sanders, condenado a trece años de prisión, por una dirigente roja de Malasia a quien los ingleses condenaron a muerte. El Gobierno estudia la cuestión y aunque parece que el ministro del Exterior se inclina por aceptar, parece que no todos los demás miembros del Gabinete piensan lo mismo.

El presidente portugués (que visitará España en Mayo), pertenece a una familia de militares

Lisboa. — El presidente de la República de Portugal, general Craveiro Lopes, efectuará una visita oficial a España en el próximo mes de Mayo.

Como ya fué anunciado el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, acompañado del ministro portugués de Asuntos Exteriores, señor Paulo Cunha, ha cumplimentado al presidente con objeto de formalizar la invitación oficial del Gobierno español.

El general Craveiro Lopes nació en Lisboa el 12 de Abril de 1894. Su padre era el general Joao Carlos Craveiro Lopes, íntimo amigo del fallecido presidente mariscal Carmona, y su abuelo fué también general.

Poco después del fallecimiento del presidente de la República, mariscal Carmona, el general fué nombrado candidato de la Unión Nacional y el día 3 de Agosto de 1951, el Tribunal Supremo de Justicia proclamó al general jefe del Estado portugués que obtuvo en las elecciones un total de 1.007.529 votos. Los sufragios emitidos a favor del otro candidato, el almirante Quintao Melreles, que se retiró a última hora fueron 1.342. Es de subrayar que el fallecido mariscal Carmona había obtenido en su elección, 891.461 votos.

El "Stalin" chino proclama una ley electoral

Elimina del censo a todos sus enemigos

Londres. — El dirigente comunista chino Mao Tse Tung, ha proclamado una nueva ley electoral, que se aplicará en los próximos comicios, cuya fecha no ha sido aún revelada. La proclama establece que todos los ciudadanos chinos de más de dieciocho años de edad, podrán votar, pero no tendrán derecho los "terratententes", los contrarrevolucionarios y lunáticos.—Efe.

Pavoroso incendio en unos estudios cinematográficos de lo capital de Francia

Doce viajeros carbonizados al arder un autobús en Méjico

Paris. — Los antiguos estudios Gaumont han ardió totalmente, en un incendio espectacular que amenazó extenderse a todo el barrio. Dos bomberos perecieron abrasados en la lucha de extinción, y 500 personas de casas próximas hubieron de ser evacuadas.

Elecciones en Chile

Santiago de Chile. — Hoy se celebran en Chile elecciones generales. Serán elegidos la totalidad de los miembros de la Cámara Baja del Congreso, integrado por 147 diputados, la mitad de los miembros del Senado, y 1.152 funcionarios municipales.—Efe.

GRAVE ACCIDENTE EN MEJICO

Méjico. — Un autobús repleto de viajeros, se ha despeñado por un barranco de 15 metros de altura, incendiándose a continuación, a unos 35 kilómetros al Sur de esta capital.

En el accidente han muerto carbonizados doce viajeros.

OTRO AUTOBUS QUE SE DESPENSA

Bogotá. — Nueve personas han resultado muertas y veinte más heridas, cuando un autobús de transporte de viajeros se despeñó por un barranco de 600 pies de altura.—Efe.

Altos precios de ganado vacuno en la feria de Torrelavega

Torrelavega. — Seiscientos transacciones se han realizado hoy en la primera feria del mes, en su mayoría de vacas lecheras y para el sacrificio, que han salido para Cataluña, Bilbao, Zamora, Valladolid, Salamanca, Albacete, Valencia, Madrid y Palencia. Los precios, en general, han sido altos. El valor de las reses vendidas se calcula en cerca de cuatro millones de pesetas.—Cifra.

Sesenta años trobajando en una librería

Entró a prestar servicio cuando tenía nueve

Murcia. — Sesenta años ha cumplido como empleado en la misma librería, situada en idéntica calle en que se fundó, don Ginés Clariés, que entró a prestar en ella sus servicios cuando contaba nueve años de edad.

Recuerda el señor Clariés cuando vendió el primer ejemplar del semanario "Blanco y Negro", de Madrid, que costaba quince céntimos, ha conocido y tratado a varias generaciones de periodistas murcianos. Se señala que, antes, los periódicos eran solo de suscripción y que el primero que se creó por las calles de Murcia fue "Las provincias de Levante", que era de tarde, y apareció en Abril de 1885, siendo su director un antiguo redactor de "El Imparcial", de Madrid, con Gabriel Baleriola, y que tenía de corresponsal en Murcia a Peñarol.

El primer periódico que se publicó en Murcia fué hace ciento sesenta y un años, "Diario de Murcia", y desde entonces, hasta la fecha, han surgido, entre diarios, revistas y semanarios en la capital murciana, cerca de trescientas cincuenta publicaciones.

Importantes conversaciones se celebrarán en Washington

Intervendrán colaboradores de Eisenhower, ingleses, franceses y alemanes

Washington. — Conversaciones de la máxima importancia sobre intercambio comercial, ayuda militar, guerra y paz, comenzarán en esta capital la próxima semana, cuando Eisenhower y sus aliados colaboradores se reúnan con los dirigentes británicos, franceses, alemanes y de la NATO.—Efe.

El Padre Lombardi dirigió ayer un sermón-mensaje a los católicos españoles

Madrid. — Esta mañana, en la Plaza de la Armería, el Padre Ricardo Lombardi ha dirigido por radio a todos los católicos españoles un sermón-mensaje en el que explica el alcance del mensaje pontificio de 14 de Febrero de 1952, para la reconstrucción del Mundo.

LA FLOTA DEJA CARTAGENA

Cartagena. — Numeroso público ha presenciado la salida de la flota que ha permanecido varios días anclada en el puerto. Primeramente se hicieron a la mar los destructores "Almirante Antequera", "Jorge Juan", "José Luis Díez" y "Sanchez Barcaiztegui" y al final el crucero "Canarias" que a las órdenes del almirante jefe Sr. Diaz del Río, se hizo a la mar a las siete de la tarde. La flota va rumbo a Málaga.—Cifra.

Comienza la concentración parcelaria en Valladolid

Valladolid. — El ministro de Agricultura, señor Cavestany, ha iniciado la concentración parcelaria en esta provincia con un acto que se celebró en el monte "El Tenadillo", enclavado en el término municipal de Castromonte. Una gran extensión de terreno de este monte, propiedad del Patrimonio Forestal, fué puesta en condiciones de cultivo al eliminar árboles y raíces. Después de las demostraciones hechas con dos poderosos tractores del Instituto Nacional de Colonización, el ministro dirigió la palabra a los numerosos agricultores que desde varios términos se habían trasladado para presenciar el acto, al que asistieron también algunos directores generales personalidades del Ministerio de Agricultura, ingenieros y autoridades vallisoletanas.

El acto consistió en la iniciación de las labores de roturación del monte para lo cual estaban dispuestos dos enormes tractores. Las pruebas fueron seguidas con gran interés durante los sesenta minutos que aproximadamente duraron. En esta etapa que se ha iniciado, se convertirá en cuarenta mil hectáreas que afectan a unos dos mil propietarios. El monte "El Tenadillo" tiene una extensión de cuatrocientas hectáreas, de las que serán roturadas trescientas para convertir en cultivo con vistas a completar el sistema de concentración que afecta en la etapa inaugurada a los términos de Peñarol y Castromonte.—Cifra.

Tema del lunes

Para el observador atento a todos los hechos que, más o menos directamente, se relacionan con el mejoramiento de la ciudad en cualquier de los órdenes en que éste puede manifestarse, no podían despreciarse como argumento de interés algunos aspectos de la reciente actualidad burgalesa tan sugerentes como lo son las recientes declaraciones hechas a la Prensa por el señor gobernador civil de la provincia, después de su viaje reciente a la capital de España, y el cierre del concurso oportunamente convocado por el Ayuntamiento para elegir los modelos de estatuas que han de completar el adorno del puente de San Pablo.

Nuestra primera autoridad provincial estuvo en Madrid, a fin de realizar gestiones de importancia para Burgos y a su regreso ha traído, por cierto, buen acopio de gratas noticias. Se refieren a cuestiones cuya resolución afecta muy directamente a la capital y provincia. Ciertamente alguna de esas cuestiones son viejas y otras no, pero todas ofrecen muy parecido interés. Y desde luego que el anuncio de próximas realidades acerca de varias de ellas constituye razón positiva de satisfacción para el comentarista como lo son para todos. Analizemos someramente:

No ha producido agrado la circunstancia de que haya sido ya efectuada, en principio, la adquisición de los terrenos para construcción del silo —el famoso silo, podríamos decir— proyectado por el Servicio Nacional del Trigo? Y extraordinario, dado que existe el proyecto de que las obras de cimentación comiencen en el próximo verano y además va a darse la circunstancia de que será la más grande instalación de este género que existe en España. Naturalmente, ello implica reconocer la importancia que como zona de producción triguera tiene la nuestra. Por lo demás, anima mucho ver que la cosa "va de veras" ahora. Máxime cuando después de que hace años —muchos años— fuera solemnemente declarada su construcción —la del silo, entendátese— de "máxima urgencia" y hasta, si la memoria no nos es infiel, asistiéramos a la bendición de los terrenos donde entonces pensáramos ubicarlo, el más absoluto de los misterios rodeara la cuestión.

Magnífico proyecto es el de la Fábrica de la Moneda sobre edificación de docientas viviendas para sus obreros y empleados, en el término de las Fuentes. Aparte de la contribución que significarán para el remedio de uno de los más angustiosos problemas del momento, implican la transformación de aquella zona en un populoso suburbio. A esto particular asociamos la erección —al parecer próxima— de un gran bloque de trescientas viviendas en los Vauillos por la Obra Sindical del Hogar. Trátase como todo, sabemos, de una bella edificación que ha de contribuir a hermosear el lugar donde se emplaza, atendiendo a la necesidad de proveer de alojamiento y la de ayudar a la urbanización ciudadana, eludiendo los múltiples inconvenientes que siempre plantean las barriadas alejadas. Se nos informa que sólo falta un requisito para anunciar la subasta; hagamos votos por que pronto sea superado.

Otro motivo interesante es el relativo al Sanatorio Antituberculoso de la carretera de Quintanaduena. Le hemos visto hace poco y, en efecto, da idea de estar prácticamente concluido. Nunca es tarde si la dicha es buena, dice el refrán y ya se nos han olvidado los catorce o quince años que han durado las obras; unas obras que llegaron a parecerse a las del Escorial. Pero hay algo que no podemos por menos de lamentar y es el triste aspecto que ofrecen los alrededores de tan magnífica instalación sanitaria, una día densamente repoblados de pinos que, por una causa u otra —quizá falta de conveniente vigilancia, la inculcación de algunos, el perjudicial acceso de ganados y hasta un incendio— se han malogrado en su mayoría. Es una pena, porque un pinar allí, sobre resultar conveniente en grado sumo, hubiera contribuido poderosamente a convertir en amenos y hermosos parajes que aparecen tristemente desolados. Una nueva y más afortunada repoblación forestal de coníferas se impone.

Para concluir este repaso de gratas nuevas, recordemos la reciente firma de escritura de compra del solar para construcción de la nueva Telefónica. Se trata de tema varias veces abordado en nuestros comentarios. Como es sabido, se alzará en la calle del Conde de Jordana y aunque el proyecto proyecta la construcción —rápida— de un edificio de tres plantas, esperamos que por su estructura y dimensiones no desentone del conjunto de casas de siete y ocho pisos —exceptuamos el grupo escolar también en trance de inauguración— que se alzan en uno de los lugares más modernos de la capital.

Y hecho este somero análisis hemos de referirnos, también brevemente, al concurso de proyectos para el adorno del puente de San Pablo. Seis artistas se han presentado. Aunque velados por el secreto del anonimato, sabemos que dos son de Burgos y los restantes de fuera. Habrá materia donde escoger, y eso es lo que verdaderamente importa para que el principal puente ciudadano se convierta en una especie de evocadora "via ciudadana" que con la estatua del Campeador complete uno de los más atractivos, artísticos y monumentales lugares del Burgo del mañana.

Por esta vez, el comentarista ha tenido "exceso" de materia. Pero eso es bueno cuando la materia es excelente.

AVIZOR

Fiesta patronal del Casino Recreativo Cultural de Funcionarios

Esta simpática Sociedad Burgalesa, de la que forman parte los empleados subalternos del Estado, Provincia y Municipio, celebró ayer por vez primera en su historia social, la fiesta de su Patrono, el Santo Ángel de la Guarda.

A las doce de la mañana y en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damian, tuvo lugar una misa rezada, a la que asistieron la totalidad de socios y familiares. Ofició el profesor del Seminario Metropolitano, don Bonifacio Zamora.

Presidieron el acto, con el presidente de la Sociedad, don Rafael Izquierdo Ibeas, y demás miembros de la Junta directiva; el gobernador militar, general señor Merlo; concejal del Excelentísimo Ayuntamiento, señor De Matco; delegado de Trabajo, don Candido Varona; coronel jefe del noveno tercio de la Guardia Civil, don Isidro González; comisario jefe de Policía, señor Barnes; segundo comisario, don Antonio Fuentes e inspector señor Ojeda; presidente del Orfeón Burgales, don Carlos Quintana; administrador principal de Correos, señor Pérez Hernández; capitán jefe de la Policía Armada, don Antonio Sánchez y otras personalidades.

Terminado el acto religioso, se trasladaron todos los asistentes al domicilio de la sociedad establecido en la calle de Valladolid, donde fue servida una copa de vino español.

El presidente señor Izquierdo Ibeas, agradeció a autoridades, representaciones y demás invitados, su asistencia al acto e hizo una breve historia de la sociedad, exaltando el burgalesismo y la confraternidad social que siempre han presidido la vida del Casino recreativo Cultural de Funcionarios.

HOY

2

DE MARZO

SANTOS: Lucio, ob., Pedro de Zúñiga, Pablo, Heracleo, Absalón, Jenara mrs.

SOL: Sale a las 6,48. Se pone a las 18,8.

LUNA: Sale a las 20,1. Se oculta a las 7,13.

Cuarto menguante el día 8

Van de este año 61 días. Faltan 304 días

Los Cuerpos de Policía, Policía Armada y de Tráfico, celebran hoy la fiesta de su Patrono el Santo Ángel de la Guarda

Para conmemorar la festividad del Santo Ángel de la Guarda, Patrono de los Cuerpos, general de Policía, Policía Armada y de Tráfico, asistirán los jefes y personal de los mismos, a una misa rezada que tendrá lugar esta mañana a las once y media, en la iglesia de la Merced y la cual estará presidida por las autoridades.

Las fuerzas de Policía Armada y de Tráfico, concurrirán en formación. A mediodía, en la Residencia del Dos de Mayo, se celebrará una comida íntima a la que asistirán los jefes y personal de Policía, Policía Armada y de Tráfico.

¿Cómo y cuándo será el fin del Mundo?

Los astrónomos hacen conjeturas

Al parecer, nunca estuvo la Tierra en mayor riesgo de un desastre que en Octubre de 1937

"Nadie sabe cómo terminará el Mundo, pero la astronomía moderna puede ofrecer más de un indicio interesante sobre cómo podría producirse.

Ante todo, está la muerte por causas naturales. El Sol, por ejemplo, se encoge y pierde masa a razón de 250 millones de toneladas por minuto; por consiguiente, el Sol es un fuego que se extingue y la Tierra el día en que el fuego se apague. La raza humana moriría de frío, ya que depende enteramente de los rayos solares para alumbrarse y calentarse. La Tierra seguiría existiendo, pero sólo como un planeta muerto, oscuro, helado.

Pero este final es sumamente improbable. Los cuerpos astronómicos no parecen llevar existencias tan tranquilas y monótonas como todo eso. Los astrónomos creen que en ciertas etapas críticas del desarrollo, las estrellas pueden entrar repentinamente en una intensa actividad y emitir centenares o millares de veces más luz y calor que antes; o contrarse hasta una simple fracción de su tamaño e irradiar apenas la centésima o milésima parte de su antiguo calor.

Si el Sol llegase un día a cualquier de estas etapas, la Tierra y nosotros nos haríamos humo o ceniza en un abrir y cerrar de ojos o nos congelaríamos de la noche a la mañana. El final sería tan rápido y aplastante, que no nos enteraríamos siquiera.

La evidencia actual sugiere que, en último extremo, el Sol cesará de brillar. Mucho antes de que ello ocurra, sin embargo, es probable que en un futuro muy distante, comience a expandirse y a convertirse en una de las grandes estrellas. La expansión excederá la órbita de la Tierra, y ésta será engullida por el Sol. La humanidad se cocinará a fuego vivo.

Pero hace menos de veinte años, los expertos estaban igualmente seguros de que moriríamos congelados. Para 1970 aproximadamente, podemos tener reservado otro destino, acaso menos desagradable. En cualquier caso, el fuego y el frío destructores están aún muy distantes; por lo menos, un millón de años.

Otra posibilidad es la de que una estrella pueda pasar a una distancia lo bastante breve como para desorganizar y destruir todo el sistema solar con su atracción gravitante. Se levantarían enormes mareas, haciendo que los Océanos cubrieran la Tierra con monstruosas olas, destruyéndolo todo a su paso.

La aproximación de una estrella a un par de mil millones de millas del sistema solar, seguramente daría por resultado un desastre semejante. Esta sería una muerte accidental para la raza humana, pero las probabilidades son de cuatro a cinco millones de millones contra una, en contra de tal acontecimiento.

Decir que una estrella se acerca a nosotros es inexacto, porque podría ocurrir también que nosotros nos acercáramos a una estrella. Es tan probable una hipótesis como la otra, porque el sistema solar recorre el espacio a una velocidad 700 veces mayor que la del tren expreso más moderno. A las seis de la tarde estamos a 500.000 millas del punto en que nos encontraríamos a las seis de la mañana. Lo que podemos encontrar en cualquier minuto de ese viaje fantástico, es cosa que excede a nuestra imaginación.

Menos remota es la probabilidad de que tropecemos con los núcleos de materia o polvo de estrellas en el espacio. La probabilidad es aún menos remota, porque esos núcleos son inconmensurablemente más voluminosos que una estrella. Cuanto mayor es el blanco, más probable es dar en él. El polvo cósmico no es tan fino, ciertamente, como el que se levanta en una carretera al paso de un vehículo; probablemente incluye rocas de muchos tamaños. La colisión con una nube de polvo cósmico podría provocar un diluvio de meteoritos que destruirían la vida sobre la Tierra.

Los meteoros son simplemente piedras cósmicas que entran en la atmósfera de la Tierra con velocidades astronómicas, de muchas millas por segundo. La inmensa velocidad y la resistencia del aire hacen que tales piedras se calienten hasta la incandescencia; arden al caer. La mayoría se apagan antes de llegar al suelo; pero otras, las grandes, sólo se apagan en parte y caen a la Tierra como meteoritos.

Un meteorito que pesa apenas 250 gramos y se desplace a 50 kilómetros por segundo, tiene más o menos la misma energía de movimiento que un tren expreso que pesa 400 toneladas y se mueve a 110 kilómetros por hora. En otras palabras: es tan peligroso ser alcanzado por el meteorito como ser atropellado por el tren. Un bombardeo con meteoritos podría hacer el aire irrespirable, asfixiante; los mares hervirían y la Tierra se convertiría insosteniblemente caliente. Aunque ésta sufriría pocos daños, quedaría convertida en un desierto que ardiera.

Luego están los asteroides, cuyas órbitas difieren de las de los planetas en un aspecto significativo. Son extremadamente excéntricas u ovales. Antes de 1897 todos los asteroides conocidos se movían entre Marte y Júpiter, pero en el curso del año siguiente se descubrió uno de ellos que vagaba fuera de esos límites. Estaba

dentro de las órbitas de Marte y la Tierra.

Se le llamó Eros y se descubrió que llegaba ocasionalmente a catorce millones de millas de la Tierra, siendo así el cuerpo celeste, además de la Luna, más próximo a nosotros, hasta 1932.

A partir de este año, se sabe que muchos pequeños asteroides pasan dentro de la órbita terrestre, y se encontrarán muchos más en el futuro.

La pequeñez de estos cuerpos —se calcula que sólo miden una

millas o dos de diámetro— probablemente explica por qué no se les vio ni reconoció antes. Pueden verse sólo cuando están cerca de la Tierra, y sólo durante una semana o dos, acaso menos.

Nuestro mundo probablemente estuvo más cerca que nunca del desastre en Octubre de 1937, cuando uno de esos pequeños planetas pasó junto a nosotros, apenas a 400.000 millas de distancia. Nos erró por un pelo astronómico."

(De "Mundo Argentino", de Buenos Aires).

La mejor bebida

CERVEZA

La mejor cerveza

EL LEON

Distribuidores:

FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. A.

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

cada de dentro del marco y mientras discuten con el árbitro Ricardo avanza y marca el segundo del Valladolid.

FUDO GANAR POR MAS EL OVIEDO

Oviedo.— Oviedo, 2. Sevilla, 0. Sevilla: Bustos; Quillamon, Herrera, Campanal, Ramoni, Riquelme; Mangui, Ariza, Araujo, Lis y Campos.

Oviedo: Argilla; Toni, Diestro, Celaya; José Luis, Fain; Magdi, Sara, Arca, Salaberry y Castiva.

El Oviedo pudo lograr mayor tanteo, ya que corrió ampliamente en los dos tiempos. Basta, se encargó de que no lograra sus propósitos. El Sevilla llegó pocas veces a la puerta contraria.

El primer gol se produce a los veinte minutos y es obra de Salaberry. El segundo lo consigue Sara, en el segundo tiempo a los 30 minutos.

Se tiraron 9 córners contra los sevillanos por cuatro de los locales. Por los andaluces destacaron Bustos, Campanal, Ramoni y Mangui. Diestro, Fain, Toni, Salaberry y Pacheco, los mejores del Oviedo.

TRIUNFO MALAGUENO

Malaga.— Malaga, 2. Celta, 1. Celta: Pazos; Juan Francisco, Otero, Eliseo; Villar, Atienza; Mascaero, Amodeo, Tolin, Torres y Pineda.

Malaga: Vera; Rubio, Méndez, Soriano, Becerra, Lofi; Bazán, Rodríguez, Galache, Lasa y Moral.

A los 45 minutos de la primera parte, en un barullo ante el área visitante, Bazán marca muy oportunamente.

En el segundo tiempo, el Malaga, a los dos minutos, consigue el otro gol suyo, obra de Tolin.

A partir de este momento, el Celta abre sus líneas y el Malaga se pasa muy bien la pelota. A los 29 minutos, Méndez, tira fuerte y alto y bate a Vera.

Lomina el Celta, pero, sin más alteraciones, finaliza el encuentro.

EXHIBICION DEL MADRID

La Coruña.— Deportivo Coruña, 0. Real Madrid, 2.

Deportivo: Acuña; Rodolfo, Pontecorvo, Carlos; Ríos; Muruga; Arias, Lechuga, Arsenio, Oswald y Tino.

Real Madrid: Alonso, Navarro, Olmedo, Lesmes; Muñoz, Zarraga; Olmedo, Olsen, Pahiño, Josito y Molowny.

Árbitro el aragonés Arqués, que hizo un arbitraje pésimo.

El Madrid comienza a jugar y actúa en plan de exhibición. Ha sido el mejor conjunto que ha pasado esta temporada por el campo coruñés. Dominó constantemente. A los 14 minutos, Pahiño marca el primer tanto madrileño. Cuatro minutos después, Pahiño, remata a la red el segundo.

Después se suceden constantemente las situaciones de peligro para los locales y unas veces Acuña y otras la suerte, impiden que el Madrid aumente su diferencia.

En el segundo tiempo, el Madrid repasa su juego, limitándose a conservar la ventaja.

A los 29 minutos, Agustín, marca el segundo para los suyos y un minuto antes de terminar el primer tiempo, Galbis, bate nuevamente a Elzaguirre.

En la segunda mitad, aún no transcurre un minuto de juego, Miguel marca por cuarta vez. El juego sigue con dominio atlético por el empuje de sus medios y la gran actuación de Tinte en el centro de la defensa. Un gol de Igoa es anulado por falta de Barinaga a Carlsson.

A los 39 minutos, Paz establece el resultado definitivo.

Un árbitro de fútbol detenido por la guardia civil

Sevilla.— El árbitro señor Rodríguez Morales, que dirigió tarde el encuentro de Primera División entre el Utrera y el Celta, fué detenido al finalizar el partido, por la Guardia Civil, a causa de su actitud incorrecta con el público.—Alfil.

Nueva York tiene ya 300 años

En el mes de Febrero —precisamente el día 2— la ciudad de Nueva York —la más grande de los Estados Unidos— celebró su 300 aniversario.

Hace trescientos años, el 2 de Febrero de 1653, Peter Stuyvesant, director general de Colonia de Nueva Holanda, fundó el municipio de New Amsterdam, al pie de la isla de Man-

Desde aquel entonces, la pequeña ganseca urbe se ha convertido en una de las más importantes de los Estados Unidos y grupos raciales, cambiando su nombre por el de Nueva York, quinos nacieron en el extranjero o malizados. Los negros constituyen la décima parte de la población de la ciudad. Con la única excepción de Nueva York es la ciudad de mayor población italiana. También es en el Mundo la tercera ciudad irlandesa.

El alcalde Vincent R. Impellitteri, que nació en Sicilia, inauguró los actos conmemorativos del tercer centenario de la ciudad, en la que toma Holanda y otros representantes del Gobierno holandés.

El príncipe Bernardo habló de los lazos históricos que unen a Nueva York con Holanda y dijo que las dos naciones están ligadas por una común tradición de derechos humanos y de fe en la ley y el orden. Las tropas norteamericanas que sacrificaron su vida en la liberación de Holanda —dijo— serán un recuerdo imborrable de los vínculos que unen a nuestros pueblos.

En un número especial dedicado al aniversario, el diario "New York Times" dijo que Nueva York, sede de las Naciones Unidas, representa una esperanza para convertir en realidad la paz mundial. "Aunque no hubiera otra —añade— ésta es una razón suficiente para justificar la existencia de Nueva York."

Cordial mensaje del prelado de Orense

Desde su sede auriense, el reverendísimo e ilustrísimo señor doctor don Angel Teñido Saiz, Prelado de aquella Diócesis, nos ha dirigido un atento "Bendice", en el que se ofrece a nosotros para todo cuanto redunde en la mayor gloria de Dios.

Sinceramente agradecidos acusamos recibo al cordial mensaje del ilustre obispo burgalés reiterando nuestros más devotos sentimientos de filial sumisión y nuestros votos deseados de que el Todopoderoso ilumine al doctor Teñido Saiz en su gestión de apostolado al frente de aquella Diócesis gallega.

Confusa situación en Persia

(Viene de primera página)

En el Majlis hay numerosos diputados que esperan el comienzo de una nueva sesión si hay quorum, pero los del Frente Nacional de Mussadeg se han aumentado todos.—Efe.

DESTITUCION DEL JEFE DE ESTADO MAYOR

Teherán.— El jefe del Gobierno doctor Mussadeg, ha separado de su cargo al jefe del Estado Mayor, general Baharmast, y lo ha sustituido por el general Riahi, destacado partidario suyo y ex director general de la nacionalizada refinería de Abadán. Desde el mes de Septiembre último era viceministro de Defensa.

SE HAN APODERADO DE LA RADIO?

Teherán.— Parece que los partidarios del Sha se han apoderado de la emisora de Radio Teherán, situada a unos kilómetros de la ciudad. "No consentiremos

más propaganda de los traidores desde aquí", se dijo ante el micrófono de la emisora.—Efe.

EN TORNO A PALACIO

Teherán.— El Sha ha pasado la noche en el Palacio imperial, virtualmente prisionero de la multitud que, haciendo caso omiso de la orden que adelantó el toque de queda en Teherán, a las once de la noche, ha permanecido de guardia, "por temor a que el soberano cambiara de idea y tratase de abandonar el país".

Los barberos y los aijos

En Waterloo (Nebraska), los barberos de la ciudad acaban de protestar oficialmente contra un orden municipal, muy antiguo, que les prohíbe como aijos entre las siete de la mañana a las siete de la tarde, y que prevé severas multas.

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolímetro. — Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

E. Vigalondo Errasti
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 16 — Teléfono 3092

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
BAZA MADRID 2

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA
Consulta de 12 a 2
Vitoria, 10, 2.º
CLINICA SAN PEDRO CARDENA, 23
Teléfono, 2218

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1591

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espión, 32 — Teléfono 1912

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Písones, 33 — Tel. 2323 — Burgos

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO
PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle Santander, 19, tercerc.

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 17, 1.º dcha. Teléfono, 1721

C. SUAREZ DE PUGA
DIRECTOR DE SANATORIO
"VIRGEN DE BEGONA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio, San Pedro Cardena, 21
Consulta: Avellanos, 1 (De 12 a 2)

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 — TELÉFONO 1311

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

ASISTENCIAS. — Milagros Puras, de doce años, P. Florez 3, de distensión q, el pie izquierdo, que se produjo casual.

Trinidad Casado, de 30 años, San Juan, 10, de herida contusa en un párpado y erosiones generalizadas en la cara, por agresión.

Miguel Casado, de dos años, San Juan, 31, de herida contusa en la región frontal, por caída.

Letal metereológico

BAROMETRO. — 691,1, a las ocho de la mañana; 691,4, a las 10 de la tarde; 691,0, a las siete de la tarde.

TERMOMETRO. — Temperatura máxima, 15,2 grados, a las una y cuarta de la tarde; mínima, 0,8 grados, a las siete de la mañana.

DIRECCION Y VELOCIDAD DEL VIENTO. — A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, calma; a las siete de la tarde, NE., 1,8 kilómetros. — Recorrido, 134,3.

Necrológicas

A los 51 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos, dejó de existir ayer en nuestra ciudad, el señor don Basilio Gimenez Salas, copropiedad industrial de esta plaza.

Descanse en paz su alma y reciban el testimonio de nuestra condolencia su aflijida esposa, doña María Consuelo Les Garro; hijas y resto de la familia doliente.

LA SEÑORA

Doña Felisa Caballero Marín

(VIUDA DE MIGUEL NEBREA)

Falleció en el día de ayer, a los 66 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Sus hermanos, don Antonio y don Secundino; sobrinos, entre ellos, doña Bernardina Caballero y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damian, hoy, lunes 2, a las DOCE y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Concepción, 17.

Burgos, 2 de Marzo de 1953.

LA MISERICORDIA, Gran Agencia Funeraria. Sta Clara, 2 - Tl. 1672

EL SEÑOR

DON BASILIO GIMENEZ SALAS

(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

Falleció en el día de ayer, a los 51 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Su resignada esposa, doña María Consuelo Les Garro; hijas, Eloisa, Marcelina, Ana-Maria y María del Carmen; madre política, doña Eloisa Garro (viuda de Les); hermanos, don Francisco, doña Andresa y don Luis; hermanos políticos y demás familia.

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy, lunes 2, a las ONCE y MEDIA y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Huerto del Rey número 20.

Burgos, 2 de Marzo de 1953.

LA MISERICORDIA, Gran Agencia Funeraria. Sta Clara, 2 - Tl. 1672

ESCENARIOS Y PANTALLAS

El «Cinemascope», otro procedimiento de hacer efectivo el Cine en relieve

Ofrece la particularidad de que el equipo de proyección preciso puede ser adaptado fácilmente a las máquinas corrientes

Inventado por un técnico francés, ha sido adquirido por la 20th Century Fox

Declaraciones anunciando cambios radicales en la industria cinematográfica, en escala de tan revolucionario alcance como el adelanto de las películas secuenciales, fueron hechas conjuntamente por Mr. Spyros P. Skouras, Presidente de la 20th Century-Fox Film Company, y Mr. Darryl F. Zanuck, vice presidente y jefe de producción de dicha prestigiosa Compañía.

Revelaron los señores Skouras y Zanuck que 20th Century-Fox había transformado automáticamente todo su programa de producción a un nuevo sistema fotográfico y sonoro conocido como Cinemascope.

«El Sr. Skouras y yo estamos convencidos», dijo Mr. Zanuck, «que el próximo 1.º de Octubre, la industria cinematográfica entrará en una nueva era de tanto alcance como el cambio de películas mudas a las sonoras en 1927».

El Cinemascope es un invento que aplica un principio de torsión y rectificación permitiendo la filmación en color y proyección en pantallas de un tamaño dos veces y media superior al normal, dando la impresión de la presencia real de los artistas. También crea el efecto, por parte del público, de creerse presentes en un teatro viendo un espectáculo interpretado desde el escenario por artistas reales.

Los derechos de Cinemascope fueron adquiridos por Mr. Spyros P. Skouras de su inventor, el profesor Henri Chretien, en Francia. Su perfección técnica fue lograda en los Estudios de la 20th Century-Fox por Earl L.

Sponable, director técnico de la Compañía y Sol Helprin, jefe de director de Fotografía.

La decisión para una transformación inmediata a Cinemascope, que se espera tenga un efecto igualmente revolucionario en el cambio de las instalaciones de los cines de todo el Mundo, se hizo después de numerosos experimentos e entrevistas entre los señores Skouras, Zanuck, W. C. Michel, vicepresidente; Al Lichman, jefe de ventas, y otros jefes que acudieron de Nueva York para ser testigos de las pruebas.

La primera película que entrará en producción utilizando el sistema Cinemascope será la versión cinematográfica del célebre libro de Lloyd C. Douglas, «The Robe».

Otras películas en color por el sistema Cinemascope que se producirán en breve son «How to Succeed in Business Without Really Trying», «The Story of Dr. Mystère», «The Prince and the Pauper», «The Sign of the Cross», «The King of Kings», «The Ten Commandments», «The Egyptian».

«The Robe» será la primera de las once películas en color por el sistema Cinemascope que llegarán a los cines del Mundo, para ser estrenadas en todos los países en 1.º de Octubre. Sin embargo, 20th Century-Fox espera poder hacer demostraciones del nuevo sistema a los empresarios dentro de ocho semanas, entre las que se incluirá una escena completa de «The Robe».

Al objeto de que no haya interrupciones durante el período de transición, los empresarios recibirán entretanto las películas 20th Century-Fox ya terminadas o en filmación.

Cinemascope será puesto a disposición de todos los estudios productores y cines de los Estados Unidos, así como a los productores y cines en otras naciones del Mundo, tan pronto como pueda fabricarse el nuevo equipo. Una de las principales ventajas de Cinemascope es que se utilizan las mismas cámaras y proyectores normales en todos los estudios y cines.

CARACTERÍSTICAS DEL CINEMASCOPE

El Cinemascope es un invento sencillo, barato, para películas en color, que proporciona la tercera dimensión hasta el extremo que los objetos y los artistas parecen formar parte del público, y su sonido estereofónico da más vida a la proyección, pues se mueve en la pantalla con la acción. El Cinemascope necesita solo de una cámara para la filmación y una máquina para la proyección en la pantalla.

Es un punto de gran importancia para el espectador que está donde esté—sea delante, detrás, en el medio, o a un lado de la sala—no hay deformación en las imágenes, siendo por primera vez en la historia del cine, tan bueno un asiento como cualquier otro.

Todo esto fue conseguido con una cámara corriente de 35 milímetros, y sin ayuda de técnicas en la cabina de proyección.

Cinemascope—una lente que restituye a su proporción normal una imagen previamente deformada—permite la compresión a película de 35 m. de escenas de gran amplitud. Cuando la película es proyectada a través de una lente similar la imagen deformada adquiere su forma primitiva. En efecto, la lente consigue que las cámaras de 35 milímetros y los proyectores de 35 milímetros, con los que los estudios y los cines están equipados, hagan el trabajo de máquinas tres veces mayores y permite fotografiar los escenarios de la misma forma que los ven nuestros ojos. Proyectada contra el amplio y curvado campo que la vista favorece, crea una impresión de tercera dimensión, es decir de vida real.

El único equipo adicional que se necesita en la filmación de Cinemascope es la lente especial montada en la cámara. Y uno o dos micrófonos más recogen el sonido de movimiento. En la proyección, se coloca una lente hermana al proyector normal, convirtiendo las imágenes a la normalidad. Puede necesitarse cambiar la instalación de los cables de los sistemas sonoros en los cines para que el sonido salga primero de un altavoz, después de otro, pues sale de distintos puntos de la escena.

Las pantallas, especialmente mejoradas por 20th Century-Fox para aumentar la brillantez, pueden ser de cualquier longitud pesada para adaptarse a cualquier cine. La pantalla utilizada en las pruebas es de 64 pies de altura y 25 pies de ancho, aunque en cines como el Rox de Nueva York se utilizará una pantalla de 80 pies de longitud con una altura en proporción. La pantalla se hunde en forma curva hasta una profundidad de cinco pies, la suficiente para permitir una ilusión de fondo sin reflejar luces molestas de un extremo curvo de la pantalla al otro, como ocurre en pantallas de mayor profundidad.

Los horizontes están a la misma altura, mientras que la mayor proporción de longitud contra altura de la pantalla, permite que las escenas se vean más como el ojo está adaptado para verlas, de lado a lado no de arriba abajo. En relación con este punto, se recuerda, las películas tenían que sacrificar parte de la longitud vital de la pantalla cuando se implantó el sonido porque un lado de la película es utilizado para registrar la banda sonora.

Debido a la inmensidad de la pantalla, pocas escenas podrán ser mostradas como un vistazo, y permitirá al espectador el verlas como en la vida normal, o de la misma forma que uno observaría una función teatral en la que hay actores a ambos extremos del escenario.

Cinemascope será puesto a disposición de todos los estudios, productores y cines de los Estados Unidos y a los productores y cines de todo el Mundo tan pronto como pueda fabricarse el equipo suplementario.

NO-DO teatral y cinematográfico

La última semana registra los cuatro habituales estrenos, que vamos a reseñar ligeramente. Es una pena que desde hace cuatro meses—poco más o menos—esta sección haya de dedicarse exclusivamente a cine. Parece que el teatro ha sido descartado en nuestras salas de espectáculo. Esperemos que para Pascua venga alguna Compañía, aunque no sea más que por justificar el título de esta sección.

Vayamos con los estrenos: «Bill, ¡qué grande eres!» pasada en el Cine Cordon, es una típica comedia norteamericana, llena de gracia y humor, con situaciones realmente cómicas. Toda la película es una sucesión de motivos para provocar la sonrisa del espectador, que sale plenamente satisfecho de la proyección. Resulta atractivo, simpático y a veces original.

En el Avenida se estrenó «Hogar, dulce hogar». Se trata de un tema sencillo, en el que toda la acción discurre sin estridencias, reflejando la vida de una familia norteamericana llena de bondad y sencillez, resaltando hermosas virtudes y con situaciones agradables. Cary Grant realiza una perfecta interpretación del buen padre de familia.

«La casa del abuelo», estrenada en el Gran Teatro, sin tener nada especialmente particular, constituye una estimable realización de altos sentimientos. Técnicamente, la película está bien desarrollada y la interpretación es correcta.

Y finalmente, «El halcón del desierto», tiene algo bueno: Ivonne de Carlo. Fuera de esto, no añade nada a las conocidas películas de ambiente oriental, encuadradas en falsos ambientes africanos.

Cine CORDON

GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE, EN SESION CONTINUA de 5'15 a 10 noche

«BILL, QUE GRANDE ERES!» (I.)

— (T) —

«ASI NO SE MUERE» (II. I.)

PRECIOS POPULARES 11 noche, especial

«BILL, QUE GRANDE ERES»

POPULAR CINEMA

PROGRAMA DOBLE EN SESION CONTINUA, DE 4 A 11 NOCHE

«BILL, QUE GRANDE ERES!» (I.) y «ASI NO SE MUERE» (II.)

PRECIOS, 2 y 3 pesetas

Gene Tierney realizó su ambición

Gene Tierney, la estrella de múltiples cualidades, tanto en el terreno de la belleza física como en el del talento dramático, es miembro de una prominente familia cuyas mujeres, a partir de la abuela, todas ambicionaron ser actrices, sin lograr ver cumplidos sus deseos por causa de los hombres Tierney.

Con tal motivo, a la nieta Gene le tocaba realizar los anhelos de sus antecesoras y llevo a cabo con la involuntaria cooperación de su padre.

Después de terminados sus estudios, Gene anunció su interés en la farándula. Se padre, con una psicología muy digna de encomio, no le prohibió rotundamente que siguiera sus aspiraciones.

Pero Gene Tierney, ante la sorpresa de su papá, obtuvo un rol como resultado de su primera entrevista con el productor George Abbott. Y la joven «trabajadora social» quedó así iniciada en la carrera de actriz.

Durante la temporada en Nueva York de «The Male Animal», Gene fue vista por los exploradores cinematográficos, llevada a Hollywood y contratada por la 20th Century Fox, pues a pesar de su poca experiencia era obvio que tenía posibilidades estelares.

Entre los numerosos roles filmados, la ha desempeñado desde entonces, no ha habido dos iguales. La joven, cuya exótica belleza y magnéticos ojos son características que la hacen sumamente atractiva en la pantalla, surgió rápidamente del anonimato, gracias a su naturalidad para interpretar cualquier tipo de rol que la encomendaban, desde una mujer mundana hasta una ardiente sirena.



SALA DE FIESTAS

Hoy, tres grandes sesiones de concierto, con atracciones. A las 5'30, 7'30 y 11'30, con el excepcional PROGRAMA: LUCY MORALES, ELIZ MARY, MARY QUIROS - EL POETA GITANO Y TRUCHADO Y SU GRAN ORQUESTA

Los toros desde la barrera Vida económica y financiera

La técnica piquera ha cambiado totalmente

Se solucionó el asunto grave del «afitado», con las graves sanciones establecidas por la Dirección General de Seguridad, y se restablecieron los suspensivos a viculos del Reglamento taurino, relativos a la edad y el peso de los toros.

Pero quedó en suspenso, con muy buen acuerdo, la reforma de la puya, en espera del «nuevo toro», con peso, con edad y con pitones intactos.

En verdad que el toro reglamentario «crecido» en las disposiciones recientes, merece que se le pruebe con las puyas contundentes, a ver si se contrarresta su mayor peligrosidad con el castigo hoy vigente.

Y uno vez probadas las garrochas vigentes, rebajarlas si fuera preciso, en caso de que el toro—al fin y al cabo de cuatro años—se hiciera acreedor a una disminución en su quebrantamiento.

La moderna selección ganadera, la evolución de la puya, hoy más contundente que nunca, la implantación del peto, como defensa de los caballos y la rebaja de edad en el toro reglamentario, son elementos influyentes en la técnica torera en general y como consecuencia en la técnica piquera, fase de la lidia que necesita una urgente reforma para bien de la fiesta.

Es indudable que el picador de antaño tenía que saber su oficio mejor que el de hoy. Hoy, con saber montar a caballo diestramente, está todo conseguido, porque el bicho de casta, que ahora sale siempre, o casi siempre, por los chiqueros, empuja derecho a la cabalgadura, la cual con la defensa del peto, resiste firme la acometida, reduciéndose la función del piquero a señalar el puyazo y a aguantar, siendo el toro el que se estrella, se hierre y se agota contra la garrocha. En cambio, antaño saliendo por los toriles un setenta por ciento de mansos, y hasta de moruchos, tenía el torero de a caballo que buscarle las vueltas a la res, para echarle el palo en el morrillo.

Por otra parte, no era sólo la sangría, quitando empuje a los astados, la única finalidad de la suerte de varas. Porque hay que tener en cuenta que las reses de antaño, sobre ser más grandes y más viejas que las de hoy, aparte la mansedumbre, tenían numerosos y variados resabios, resultantes de la misma.

Estos resabios, en parte, se combatían con el manejo de la puya, hábilmente esgrimida.

Así se ponía el puyazo, alto en principio, para el quebranto sangrante del buri; luego bajaban los puyazos, para estratégicamente repartidos, para aborram la cabeza del enemigo. No era este recurso, ciertamente, de precepto lícito, sino más bien una martingala o fulleria torera, ordenada por el matador, y duramente censurada desde el tendido. Pero constituía un trámite usual en la suerte de varas, y forzosamente habían de conocerla y practicarla al dedillo los piqueros de categoría.

Cero mal uso en el primer tercio de la lidia, era la entrega del caballo a la asta del toro. Recurso cruel era

Cinco festivales benéficos se celebraron ayer por esas plazas

El día— Festival taurino a beneficio de las Hermanas de la Cruz. Reses de diversas ganaderías. El rejoneador Pepe Anastasio, corto orejas y dio la vuelta al ruedo, en unión del sobresaliente, «Cagancho» corto dos orejas y rabo y dio la vuelta. Pepe Luis Vázquez, fue ovacionado. «Lilí» corto dos orejas, rabo y vuelta. Antonio Gallardo, aplaudido. Antonio Vázquez, orejas, rabo y vuelta. Jaime Osete, orejas y rabo. «Zurito», ovacionado.

—Antequera.— Festival benéfico. Rafael Ortega «Gallito», oyo palmas. «Calerito», ovación y vuelta. «Morenito de Córdoba», palmas. Antonio Rúa, ovación, oreja, rabo y salida en hombros.

—Ponferrada.— Festival benéfico de la Cofradía de Nuestro Padre. Jesús caído. Novillos de Juan Belmonte, Antonio Toscano ovacionado. Juanito Posada, Manuel Carmona y Antonio Navas, cortaron orejas y dieron la vuelta al ruedo.

Mora de Toledo.— Festival a beneficio del Hospital de esta ciudad. Novillos de Enrique García, de Madrid, bravos. Pablo Lozano, corto dos orejas y rabo. Su hermano Manolo, fue aplaudido y José Luis Lozano, corto también orejas y rabo. Pepe Carbonell, corto dos orejas y un rabo. El primero y los dos últimos salieron en hombros.

—Gines (Sevilla).— Festival benéfico. Cuatro novillos de Juan Cid, buenos. Manuel Martínez ovación y vuelta. Eulogio de los Reyes, ovacionado. Agustín Gómez aplausos. Andrés Lorenz, oreja y salida en hombros.



este, pero a veces necesario para vencer el poderío de un morlaco de mucho empuje. Consistía el victioso recurso en debilitar la defensa con la garrocha para que el bicho clavara los cuernos en el cuerpo del caballo, y lo levantara en vilo, con lo que dicho este que el cornúpeto quedaba muy quebrantado, por haber romaneado sobre el testuz todo el peso de la cabalgadura, del jinete y de los hierros y atalajes.

Hoy el bicho no engancha, no romaneaba, pero como es más joven que el de antes, y de menos peso y fuerza, no tiene más que enganchar y romanear para deshacerse materialmente contra la tanda de picadores.

Su brio le basta para acometer ciego, y su ansia insatisfecha al no calar el peto, le obliga a apretar en su embestida con la puya en el morrillo, que sin esfuerzo por parte del jinete se hunde hasta la arandela, cuando no la traspasa que es lo más corriente.

Todo ello quiere decir, que la técnica piquera ha cambiado totalmente.

BANCO DE SANTANDER Banca - Bolsa - Cambio - Caja de Ahorros Espolón, 12 BURGOS

El caso de la sirvienta que perdió la memoria

Pasó siete días sin saber quien era

Basilia Puerta es una muchacha de 25 años que llegó a Madrid hace dos años dispuesta a trabajar como criada de servir. Entró por esas fechas a prestar sus servicios en el domicilio del doctor Gómez Becerro, en el número 2 de la calle de Santa Isabel. Como la chica demostró ser buena, honesta y trabajadora, consiguió el afecto de los dueños de la casa, y le otorgaron un trato absolutamente familiar. Pero de pronto, inesperadamente, Basilia abandonó la casa para irse a servir en otro lugar donde estaba trabajando su hermana. Allí permaneció durante algún tiempo hasta que se cansó y volvió a casa del señor Gómez Becerro, donde volvieron a acogerla con cariño. A medida que pasaba el tiempo, la familia del doctor fue apreciando que en las facultades mentales de Basilia existía un cierto desequilibrio, lo que motivó que todavía le dieran mejor trato.

Ultimamente, Basilia estuvo enferma de cierta gravedad y fue cuidada con todo cariño. El día 22 de Enero, el curso de la enfermedad permitió ya a Basilia salir a la calle. La señora le dijo:

«Aprovechando sete sol, puedes ir hasta el colegio a buscar a las niñas. Basilia cumplió la orden. El colegio de las niñas está cercano y volvieron a casa muy pronto, pero en el portal Basilia dijo a las pequeñas que subieran a casa solas porque ella iba a por leña. Efectivamente: la muchacha fué hasta la tienda de al lado, dejó la botella de leña vacía y dijo que regresaba dentro de un instante.

A partir de este momento, nadie supo lo que había sido de Basilia. Los señores de Gómez Becerro, viendo que no acudía a la hora de comer, fueron por la tarde a casa de la madre y la hermana de Basilia, pero, con gran asombro, comprobaron que allí tampoco estaba. No acudió a cenar ni a dormir, y el doctor Gómez Becerro decidió dar parte a la policía.

El único indicio que tenían los señores era unas palabras que había pronunciado la sirvienta en el curso de su enfermedad: «Un día me mataré para terminar de una vez con los sufrimientos». Entonces no habían dado ninguna importancia a la frase, pero ahora se presentaba ante su mente como una sugestión sobrecogedora.

Durante varios días la policía buscó a Basilia por Madrid sin que lograra dar con ella ni viva ni muerta. Y entonces empezaron a circular toda serie de rumores. En la calle de Santa Isabel, donde está el domicilio del doctor Gómez Becerro, funciona una especie de mercado callejero, y Basilia era muy conocida por las vendedoras de aquel, que se lanzaron a hacer los más pintorescos comentarios acerca de las más sensacionales noticias. Unas decían que Basilia tenía un novio en Francia, con el cual se escribía y que sin duda se había marchado al país vecino para reunirse con él. Este rumor no gozó de demasiada estima, porque otras dijeron que cuando uno se va a marchar a Francia no suele hacerlo con traje de faena y diciendo que va a la calle a buscar una botella de leña. También se decía, como es lógico, que Basilia estaba loca y que sabe Dios por donde andaría; a esto se objetaba que los locos también tienen que meterse en alguna parte para comer y dormir, y que Basilia no aparecía por parte alguna. Las vendedoras más truculentas afirmaban que Basilia había sido raptada, introducida en un coche negro y que se la habían llevado para robarle la sangre y entregársela a un enfermo. Naturalmente, se le objetaba que hoy en día conseguir sangre para un enfermo no es tan difícil como para obligar al uso de tales procedimientos.

La que dirigía todas las discusiones y era la sabidona del asunto, es la portera de la casa donde habitaba Basilia, una señora de hermosos bigotes negros que le dan una seriedad estupefanda. Y la portera ha sido la que ha narrado a las vendedoras el final de todo este asunto, si no tan truculento como aquellas se imaginaban, si por los menos bastante novelesco.

Resulta que ni era un rapto, ni una fuga a Francia, ni ninguna locura; Basilia fué simplemente víctima de un vulgar y cinematográfico ataque de amnesia pasajera. Como a Ronald Corman en «Niebla en el pasado», de pronto se le oscureció la mente. Recuerda que se encontró vagando por las calles de Madrid y con un hambre gigantesca. Entonces, casi automáticamente, se dirigió a una fonda de la

Correría Baja y solicitó un puesto de sirvienta. Precisamente en aquel momento en aquella fonda necesitaban una sirvienta, y emplearon a la muchacha sin más formalidades. Allí ha estado viviendo durante 7 días, trabajando e intentando recordar su pasado, encontrándose totalmente sola en el mundo, sin saber como se llamaba, buscando en su recuerdo nublado algún pariente alguien con quien entablase.

Fracasada la búsqueda de la policía, el doctor Gómez Becerro había proporcionado al periódico matutino madrileño «Ya» una foto de la sirvienta, solicitando que cualquiera que la hubiera visto o que la viera le informara rápidamente. Los dueños de la fonda reconocieron a la sirvienta y telefonaron rápidamente al doctor. Basilia ha vuelto a su antigua casa, donde está recibiendo todos los cuidados que sean necesarios.

El misterio de la calle de Santa Isabel, se ha desvanecido. Las verdaderas y vendedoras han fracasado como adivinatoras.

CUADRO MEDICO

DE ESPECIALIDADES DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

- APARATO DIGESTIVO
 - Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 1667.
- URINARIAS Y PIEL
 - Don Carlos Arangüena (de la Clínica Barrantes), San Cosme, núm 6. Teléfono, 2709.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS
 - Don Ignacio López Sáiz, Santander, 19, tercero.
- ODONTOLOGIA
 - Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono, 2216.
- OFTALMOLOGIA
 - Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 67. Teléfono, 1306.
- OTORRINO-LARINGOLOGIA
 - Don Manuel López Gómez (de la Clínica Barrantes), Espolón, 40. Teléfono, 1577.
- PUERICULTURA
 - Don José Díez Rumayor Espolón, 14. Teléfono 1319.
- CORAZON Y NUTRICION
 - Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono, 1912.
- RADIOLOGIA
 - Don César Vallejo, San Pablo, 9. Teléfono, 2137.
- TOCLOGIA Y GINECOLOGIA
 - Don José Carazo (de la Clínica Barrantes), Vitoria, 36, 3.ª. Teléfono, 1591.
- ANALISIS CLINICOS Y TRANSFUSIONES
 - Don Rodrigo de Sebastián Vitoria, 19. Teléfono, 1789.
- PRONATCANTE
 - Don Eliciano Tamayo, Vitoria, 3, 1.ª
- SERVICIOS QUIRURGICOS
 - Clínica «Barrantes». Teléfono, 1847.
- AMBULANCIA
 - Teléfono, 1847 y 2709.
- MATRONAS
 - Doña María García Hoces y doña María Margarita San José, Carnicerías, 3. Teléfono, 2107.
- SERVICIO FARMACEUTICO
 - Don Timoteo Martínez Mata, Plaza de José Antonio, 12.

MAQUINARIA MODERNA, PERSONAL SELECCIONADO, INDISPENSABLES PARA CONSEGUIR MAXIMA PERFECCION Y MEJORES PRECIOS

TARJETAS - CARTAS - FACTURAS
ETIQUETAS - HOJAS DE PROPAGANDA - CATALOGOS - REVISTAS
MEMORIAS - ETC.

Talleres Gráficos «Diario de Burgos»
Vitoria, 13 - Apartado 46 - Teléfono 2015

Bing Crosby se retira a su rancho de Nevada

Después del fallecimiento de su esposa «rodar le aburre y cantar le pone enfermo»

Tenga usted valor. Su mujer acaba de morir. Esta frase de un doctor dirigida a un hombre que esperaba angustiosamente significó la terminación de una felicidad que había durado veintinueve años. El médico había hecho todo lo humanamente posible por salvar a su mujer, enferma de cáncer. Ahora que había muerto él tendría que hacer fuerzas para sobrevivir.

Esta historia, bastante corriente, ha dado, sin embargo, la vuelta a América. Porque el hombre es un ido lo y la pareja que formaba con la que acababa de morir era un ejemplo. El hombre es Bing Crosby y la mujer se llamaba Dixie Lee.

SE RETIRARA A SU HACIENDA DE NEVADA

Los Estados Unidos, que a raíz de la desgracia de Dixie permanecieron mudos, están ahora inquietos, porque Bing Crosby ya anunciado que quiere abandonar todo para retirarse a su rancho de Elko, en Nevada, y consagrarse al cuidado de tres mil reses de su propiedad.

«No quiero trabajar más en los estudios ni en la televisión, ha dicho. «Porque rodar me aburre y cantar me pone enfermo».

Esta declaración de uno de los actores más fulgurantes del cine americano, cuyas canciones han sido difundidas por todo el mundo en decenas de millones de discos, ha producido una emoción considerable.

Tanta desilusión años, cuando, siendo un animador desconocido, fué Bing Crosby presentado a una figura famosa de la canción: Dixie Lee.

«Desconfíe usted siempre de los colores chillones, le dijo un poco sombrado de los pantalones de volfrú verde espinaca que llevaba sobre unos indescriptibles zapatos color pararrayos».

Bing se puso colorado como una amapola y se limitó a responder: «Telefoneme usted cuando tenga que darme otros consejos de elegancia».

Dixie no le telefonó jamás, pero él sí quien le llamó. Tres meses después se habían casado.

Fué en este momento cuando, según confiesa el propio Bing Crosby, empezó para él la vida de trabajo.

No quiso ser «Sr. Lee». Dixie lo comprendió y decidió romper sus con-

tratos para consagrarse únicamente a la carrera de su marido.

Una formidable carrera, porque no tardaría mucho en constituir la cabeza del «Box Office» americano.

CUARENTA MILLONES DE PESETAS AL AÑO

«Gana cuarenta millones de pesetas al año», declaran los periodistas. No cien millones como otros dicen. Aunque ya está bien. Cuando Bing quiere pagar sus impuestos, telefonó al ministro de Finanzas para preguntarle cuánto necesita para sujetar el presupuesto de los Estados Unidos, y le envía a continuación su cheque.

Bing tiene bastante acreditada la leyenda. A los periodistas que le entrevistaban a la salida de una recepción en la Casa Blanca suele contestar: «He hablado de la Tesorería con el presidente».

Pero Everett, el hermano de Bing, que dirige todas sus múltiples actividades secundarias, desde las cacerías de aluminio, las producciones de películas, los terrenos, a cultivar, hasta los equipos de fútbol profesionales, no quiere que se le hable sobre este asunto. «Bing—suele decir tiene tantos impuestos que si permaneciese seis meses inactivo quedaría completamente arruinado».

LOS HIJOS DE BING

Bing tiene cuatro hijos: quieren ser cantores, como sus padres. A los diecisiete años, su hijo mayor, Gary, ha ganado cuatrocientas mil pesetas en una sola jornada. Es verdad que no poco debió influir en ello el nombre de su padre.

Una vez que padre e hijo se dieron una vuelta por casa de Jack Kapp, principal editor de los discos de Bing, Kapp propuso un ensayo a dos voces de una romanza famosa de Irving Berlin. Cuando quisieron cubrir la otra cara del disco, Bing dijo: «Que Gary cante «La canción de San»».

Bing pidió entonces al editor: «Hágame el favor de enviar una copia a su madre. Porque, de lo contrario, va a creer que nos hemos pasado todo este tiempo jugando al billar».

El disco, vendido como un interpretado por «Gary Crosby y su camarada», alcanzó el primer año 350.000 copias y produjo cuatrocientas mil pesetas de derechos.

SALA DE FIESTAS

Hoy, tres grandes sesiones de concierto, con atracciones. A las 5'30, 7'30 y 11'30, con el excepcional PROGRAMA: LUCY MORALES, ELIZ MARY, MARY QUIROS - EL POETA GITANO Y TRUCHADO Y SU GRAN ORQUESTA

LAMPARAS METAL-AUTO

¡Máxima seguridad!

LA LIGA ENTRA EN UNA FASE MUY INTERESANTE

Real Madrid, Valencia y Barcelona se acercan peligrosamente al Español, que sigue en cabeza

Magnífico encuentro de los madridistas en Coruña y brillantísima exhibición personal de Kubala en las Corts

Otro cero en el casillero del Burgos, que se hunde en la tabla de clasificación

Dominio albinegro, ante un mediocre Ruvils, pero ineficacia de la vanguardia burgalesa

Por vez primera, el Jaén pierde el mando de su grupo, que pasa al Las Palmas

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Table with 4 columns: Division (Primera, Segunda, Tercera), Club, and Score. Includes results for Valladolid vs Valencia, Espanol vs Real Madrid, etc.

Merecida derrota del Deportivo Juventud ante el Elgoibar

Ganó justamente el Logroñés pero los ferrolanos se batieron bien

Solo por la mínima pudo vencer el Lérida

Magnifico partido del Huesca frente al Torrelavega

PARTIDO DURO EN EL SARDINERO

Santander: Ortega, Gallo, Ruiz, Barrenechea, Villita, Nandic, Macalá, Felipe, León, Alsia y Gento.

Gijón: Sión, Tamayo, Germán, Altió, Canal, Iruretagoyena, Grau, Arellano, Ortiz, Robledo y Sánchez.

Arbitro discretamente el catalán Azón.

Partido de pobre calidad, muy duro y nervioso. Juegan los asturianos. El Santander, dominado por los nervios, logra a duras penas mantener equilibrada la contienda.

A los cinco minutos avanza forastero. Grau centra muy cerrado y sale Ortega a interceptar el balón que pierde. Ortiz lo empuja suave y lo lleva a la red.

Sigue el juego con gran dureza por ambas partes, ya que los jugadores se empujan a base de marcarle embarrullado y paladinos.

Hay un violento incidente entre León y Altió por lo que el árbitro les expulsa del terreno.

En la segunda parte el partido tiene iguales características.

EL ZARAGOZA VAPULEADO Barcelona: Ramallets, Seguer, Brugué, Segarra, Flotats, Bosch, Basora, Cesar, Kubala, Moreno, Manchón.

Zaragoza: Pit, Jugo, Cañero, González, Bello, Samu, Pitarch, Alenza, Tacoronte, Unanue y No-Sueras.

Partido de exhibición del Barcelona y en particular de Kubala, que ha dirigido soberbiamente todo el equipo siendo el autor moral de todos los goles.

A los tres minutos, Moreno fusila el primer gol. Cinco minutos después vuelve a marcar Moreno y minutos después, Manchón logra el tercero. El Zaragoza realiza algunas incursiones que se pierden generalmente por fuera de juego.

A los treinta y cinco minutos, Basora, de tiro raso, marca el cuarto. A los cuarenta minutos el árbitro expulsa a Tacoronte, al que ya con anterioridad había amonestado por intento de agresión a Kubala.

En la segunda parte, el dominio barcelonista es intenso.

A los doce minutos, gran jugada de todo el ataque catalán, finalizando con tiro de Manchón que es el quinto gol. A los 25 minutos, el Barcelona obtiene otro tanto, obra de Flotats, pero se anula por un fuera de juego.

El Barcelona, acusado de forma insistente, tira varios balones que no son goles por poco. A los treinta y cuatro minutos, Jugo detiene el balón con las manos, Kubala tira el castigo y obtiene el sexto. A los 36 minutos, tiro de Moreno que consigue el séptimo. A los cuarenta y tres minutos, Cesar bate por última vez la meta zaragozana.

EL ZARAGOZA VAPULEADO

Barcelona: Ramallets, Seguer, Brugué, Segarra, Flotats, Bosch, Basora, Cesar, Kubala, Moreno, Manchón.

Zaragoza: Pit, Jugo, Cañero, González, Bello, Samu, Pitarch, Alenza, Tacoronte, Unanue y No-Sueras.

Partido de exhibición del Barcelona y en particular de Kubala, que ha dirigido soberbiamente todo el equipo siendo el autor moral de todos los goles.

A los tres minutos, Moreno fusila el primer gol. Cinco minutos después vuelve a marcar Moreno y minutos después, Manchón logra el tercero. El Zaragoza realiza algunas incursiones que se pierden generalmente por fuera de juego.

A los treinta y cinco minutos, Basora, de tiro raso, marca el cuarto. A los cuarenta minutos el árbitro expulsa a Tacoronte, al que ya con anterioridad había amonestado por intento de agresión a Kubala.

En la segunda parte, el dominio barcelonista es intenso.

A los doce minutos, gran jugada de todo el ataque catalán, finalizando con tiro de Manchón que es el quinto gol. A los 25 minutos, el Barcelona obtiene otro tanto, obra de Flotats, pero se anula por un fuera de juego.

El Barcelona, acusado de forma insistente, tira varios balones que no son goles por poco. A los treinta y cuatro minutos, Jugo detiene el balón con las manos, Kubala tira el castigo y obtiene el sexto. A los 36 minutos, tiro de Moreno que consigue el séptimo. A los cuarenta y tres minutos, Cesar bate por última vez la meta zaragozana.

EL ENTUSIASMO VALIO AL VALLA. DCLID Valladolid: dos; Valencia, cero.

Valladolid: Goicoechea, Malito Lesmes, Losco, Ortega, Lasala, Cánovas, Coque, Tini, Ricardito, Dominge.

Valencia: Quique, Suñer, Monzó, Diaz, Sendra, Pichades, Maño, Fuerte, Socarrés, Pasieguo y Seguí.

El entusiasmo del Valladolid y el buen juego del Valencia han sido la tónica del primer tiempo que finalizó con empate a cero.

En el segundo cambio por completo la marcha del encuentro ya que el Valladolid hizo derroche de entusiasmos imponiéndose con su juego brioso. A los veinte minutos, Dominge, marca el primer tanto. El Valencia busca la manera de ordenar su juego pero el Valladolid le gana siempre a acción por rapidez.

Avance valenciano y Socarrés lanzan un fuerte tiro en corto que desaja Goicoechea y cuando la pelota desviada por el portero iba hacia puerta, la intercepta muy oportunamente los visitantes estiman que fue suficiente. (Pasa a segunda página).

Logroño: dos; Ferrol, uno.

Logroñés: Eusebio, Esquilzabel, Cyón, García Blasco, Vallejo, Arguñano, Gloria, Mora, Fermín y Agustín.

Ferrol: Zamorita, Cobas, Malet, Anca, Ares, Artime, Azpeitia, Gabino, Castillo, Avelino, Tliver.

Arbitro con ligeros fallos el señor Pérez Blanco.

La superioridad de la línea media local ha hecho que diera más sensación de dominio el conjunto logroñés. Sin embargo, el Ferrol ha jugado con entusiasmo y codicia hasta el último momento, defendiéndose bien y atacando a veces peligrosamente.

La delantera local estuvo falta de acierto en el remate a puerta.

A los treinta y cinco minutos, el Logroñés marca por medio de Fermín y finaliza el primer tiempo.

En la segunda mitad, Gloria logra el segundo tanto a los treinta y un minutos. Castillo aprovecha una indecisión de la defensa local para marcar el gol ferrolano.

MINIMA DERROTA DEL ALAVES Lérida: tres; Deportivo Alavés, dos.

Alineaciones: Lérida: Eroles, Pellicer, Modol, Carrillo, Valla, Urdano, Durán, Estiragués, Sato, Eriz y Navarro.

Deportivo Alavés: Berasaluce, Sanz, Erezuma, Grijuela, Barcina, García, Mejino, Echeandia, Remacha, Mallo e Ibarra.

El arbitraje del señor Mañez Taberno, del colegio valenciano, estuvo acertado.

En el transcurso del encuentro el Lérida ha presionado más que su adversario y fruto de esta insistente presión han sido los siete saques de esquina lanzados contra la puerta alavesa por dos solamente contra la leridana.

A los veintinueve minutos de juego, Echeandia aprovecha un centro de cabeza de Ibarra para enviar la pelota a la red. Así termina el primer tiempo.

Al reanudarse el juego, a los ocho minutos el Alavés consigue su segundo gol, por mediación de Mejino, quien empalmo un tiro a la salida de un córner.

CLARA VICTORIA OSASUNISTA Pamplona: seis; Torrelavega, uno.

Osasuna: seis; Torrelavega: uno.

Con un claro dominio local salieron arrancadas aisladas de los visitantes, transcurre el primer tiempo, que termina con el resultado de dos a cero a favor de los locales, marcados por Rios y Fustero.

CLARA VICTORIA OSASUNISTA Pamplona: seis; Torrelavega, uno.

Osasuna: seis; Torrelavega: uno.

Con un claro dominio local salieron arrancadas aisladas de los visitantes, transcurre el primer tiempo, que termina con el resultado de dos a cero a favor de los locales, marcados por Rios y Fustero.

CLARA VICTORIA OSASUNISTA Pamplona: seis; Torrelavega, uno.

Osasuna: seis; Torrelavega: uno.

Con un claro dominio local salieron arrancadas aisladas de los visitantes, transcurre el primer tiempo, que termina con el resultado de dos a cero a favor de los locales, marcados por Rios y Fustero.

CLARA VICTORIA OSASUNISTA Pamplona: seis; Torrelavega, uno.

Osasuna: seis; Torrelavega: uno.

Con un claro dominio local salieron arrancadas aisladas de los visitantes, transcurre el primer tiempo, que termina con el resultado de dos a cero a favor de los locales, marcados por Rios y Fustero.

CLARA VICTORIA OSASUNISTA Pamplona: seis; Torrelavega, uno.

Osasuna: seis; Torrelavega: uno.

Con un claro dominio local salieron arrancadas aisladas de los visitantes, transcurre el primer tiempo, que termina con el resultado de dos a cero a favor de los locales, marcados por Rios y Fustero.

San Sebastián: dos; Cosme Barrutia, uno.

San Sebastián: dos; Cosme Barrutia: uno.

Salinas (Avilés). — No pretendemos paliar las causas de esta nueva derrota del Burgos en terreno adverso, máxime cuando una vez más para el cálculo de cualquier aficionado burgalés, el equipo vuelve a regresar de un viaje a campos extraños, con un cero en su haber (?). Pero hoy, visto el fútbol bajo un punto de vista técnico, la victoria tenía que haber sido de nuestro equipo, porque en el campo de la Exposición ha mostrado mayor "fútbol" en las jugadas y cronométricamente ha ejercido más dominio que el Avilés.

Si la presión ha estado de parte del Burgos, se preguntarán nuestros lectores, ¿cómo es posible que no se haya marcado ningún gol? A esta pregunta, que nosotros también nos hemos formulado, podemos argüir los siguientes contestaciones:

No ha marcado goles el Burgos, pese a su mayor dominio (absoluto en la primera parte y menos evidenciado en la continuación), porque de nuevo, la delantera, que se pasó bien el balón en el centro del campo, ha adolecido de premiosidad a la hora del disparo a puerta. La defensa avilesina, por su parte, se ha empleado con contundencia y fortaleza en cuantas ocasiones se le han presentado y pese al continuo bombeo de balones, el gol no ha llegado, consumiéndose de forma inexplicable los 45 primeros minutos, que concluyeron con igualada a cero en el marcador.

Hay que señalar, asimismo, porque es de justicia, que en esta primera mitad, el Burgos ha tenido el "santo de espaldas" ya que dos imponentes tiros de Pancho y Arias, han pegado en los palos, saliendo el uno fuera y volviendo el segundo al terreno de juego, cuando el público cantaba el gol.

El Avilés, que se ha desenvuelto con premiosidad y desacierto en los primeros cuarenta y cinco minutos, al caer del apoyo de su línea medular, encontró dos ocasiones propicias en el segundo tiempo para alcanzar un triunfo que en ningún momento ha merecido, pues en conjunto se ha mostrado inferior al Burgos. Pero al jugar adelantada nuestra defensa, un balón rechazado por la zaga avilesina ha permitido al Mauro, a los once minutos, rematar fuerte a la red, pese al esfuerzo de Guti, que en su debut se ha mostrado seguro y valiente bajo los palos.

Continuó luego el juego con dominio alterno, siendo frecuentes los ataques por ambos bandos y cuando el reloj había señalado ya el final de la contienda, Luis Sánchez, interior izquierda, recogiendo un pase de Mauro, ha marcado de cabeza el segundo gol de los asturianos, asegurando así un triunfo inmerecido, pero victorioso al fin, con el cual el Avilés puede mantener sus aspiraciones.

Ha influido también, en parte, en este resultado adverso alcanzado por el once burgalés, la desacertada labor arbitral del señor Reyes, quien influenciado más de la cuenta por los linieres de turno, ha cortado en flor numerosos avances de la vanguardia burgalesa, señalando imaginarios fuera de juego. Estas decisiones han llevado al desánimo y al nerviosismo a los muchachos de Vidal, al ver malogradas numerosas de sus jugadas y el desconcierto terminó por apoderarse de todos, a medida que se iban consumiendo los minutos.

Este pudiera ser el relato periodístico que de esta nueva derrota del Burgos cabría ofrecer la curiosidad de nuestros lectores, como análisis de las causas

que han influido en la derrota de nuestro equipo. Pero la verdad, la desagradable y lamentable verdad de lo que viene ocurriendo, es que el Burgos se ha hundido hoy en la tabla clasificadora, ocupando un deplorable puesto que nos va a llevar directamente al descenso. Es una pena, pero al repetirse hoy ante un enemigo de escaso mérito futbolístico, resultado tan deplorable, tendremos que aceptar ya, como irremisible final, el temido descenso a la categoría inferior. (Con las oportunidades que hubo) ¿y que aún habrá!

¿Quién ha jugado bien y quien ha bajado en su rendimiento? Pues verán ustedes: Como conjunto no ha jugado mal el Burgos. Evidencia mayor técnica, se pasó bien el balón, creó jugadas, pero... a la hora de la verdad, todo ha vuelto a malograrse en el ataque. Individualmente puede analizarse el debut de Guti como afortunado. El joven guardameta burgalés, sin dejarse impresionar por la categoría del adversario, mostró seguridad, "ompenetración con sus defensas y valentía en los despejes. Nada pudo hacer en el primer gol que le marcaron y cuando acababa el partido fue objeto de una dura entrada del delantero centro contrario, resultando conmovido. Pero se repuso enseguida y continuó valientemente en la puerta. En el segundo gol le entraron antirreglamentariamente, pero el árbitro no quiso ver la falta.

Los tres defensas, Pirulo, Barrios y Marco, seguros y energéticos, aunque por exceso de confianza en el segundo tiempo, no acertaron a sujetar por el centro al ataque avilesino, sobre todo en la consecución del primer gol. Clemen y Bilbao, rindieron bien cuando se jugó al ataque, pero a la hora de defender dejaron mucho espacio libre a los delanteros y contrarios. En la vanguardia, aparte del clásico entusiasmo de Arias y los ensayos de tiro a puerta de Pancho, no hubo otras cosas destacadas. Vaquero, ante una defensa energética, que no se andaba "por las ramas", no arriesgó mucho. Casiano bulló, pero nada más. Ara, actuando como improvisado extremo izquierdo, puso buena voluntad, mas no hizo olvidar a Masos ni a Castiella.

El Avilés, sin fútbol, técnica ni clase, jugó más al patadón, dedicándose primero a destruir los avances burgaleses y luego a asegurar un triunfo, ante la manifiesta ineficacia del ataque contrario. Fueron sus mejores hombres los hermanos Mantido y frecuente desmarque de Mauro, bien secundado por Sánchez. Los demás tuvieron una actuación anodina.

Detalles complementarios del encuentro son éstos: tarde de sol; público abundante; campo bien cuidado y en excelentes condiciones para la práctica del fútbol, público, apasionado, pero correcto y deportivo; atenciones por parte de la directiva avilesina para el equipo del Burgos. Arbitro muy "casero", pero sin decisiones que influyeran en el resultado. No hubo goles anulados ni penaltys por ninguno de ambos bandos. Ganó, quien supo aprovechar las ocasiones que se le presentaron para marcar goles.

Los equipos formaron así: Avilés.—Manariz; Mantido II, Castejón, Mantido I, Ernesto, Bermejo, Riestra, Linarés, Mauro, Luis Sánchez y Taranco.

Burgos: Guti; Pirulo, Barrios, Marco; Bilbao; Clemen; Arias, Casiano, Vaquero, Pancho y Ara. KICK

Campeonato nacional de ciclo-cross

Venció Cosme Barrutia

San Sebastián. — Hoy se ha disputado en Eibar el XVIII Campeonato de España de Ciclocrossismo que, al mismo tiempo que servía este año para destacar al campeón nacional, tenía la particularidad de seleccionar al equipo que representase a España en el Campeonato del mundo que se ha de celebrar el día 8 en Oñate. La prueba constituyó un éxito en todos los aspectos. A la salida se concentraron los mejores especialistas españoles que disputaron la prueba con gran entusiasmo.

Tomaron la salida veintisiete corredores y desde el comienzo han patetizado su clase Aguirrezabal, Barrutia, Silva, Chacón, Michelena Bruna y Alberdi. El primero y el cuarto se han retirado y los otros dos tuvieron repuntada de arreglar sus averías terminando la prueba.

Clasificación: Cosme Barrutia, 34 minutos, y dos segundos en un recorrido de 22 kilómetros; Joaquín Filva, 55 m. y 2 s.; José Michelena, a un largo; Felipe Alberdi, 37 y 14; Am. gel Bruna, mismo tiempo; Miguel Miguel Chacón, igual tiempo; Pedro Machain, igual tiempo; José Orbeago, 59 y 40; Angel Mendizabal, igual tiempo; José Antonio Landa, 1 hora, 9 minutos y 2 segundos; Antonio Mendizabal, 1 hora, 52 segundos; Antonio Michelena, igual tiempo, etcétera.

El equipo que representará a España en el campeonato del mundo queda establecido así: Cosme Barrutia, Vizcaya; Joaquín Silva, Cataluña; José Michelena, Guipúzcoa; Julián Aguirrezabal, Vizcaya; Miguel Chacón, Cataluña y, con suplente, Felipe Alberdi, de Vizcaya.—Alfil.

CROSS Coll, revalida su título de campeón nacional

Por equipos venció el de Cataluña

Madrid. — Esta mañana sobre terrenos de la Casa de Campo se ha disputado el treinta y cinco campeonato de España de campo a través, organizado por la Federación Española de Atletismo sobre la distancia de 13.500 metros. Tomaron la salida ciento diez corredores y se han clasificado ochenta y tres, retirándose algunos de ellos.

Desde la salida se impusieron sobre todos el catalán Coll y el levantino Amorós, que marcharon casi siempre juntos, excepto a pocos metros de la meta en que Coll dio una marcha inusitada quedando rezagado su contrario. La clasificación final en las diez primeras puestos fue la siguiente: José Coll (Cataluña), 45 minutos, 23 segundos, 9/10. Campeón de España.

A. Amorós (Levante), 45, 50. J. Teixeira (Galicia), 45, 55. Jaime Guixá (Cataluña), 46, 05, 9/10.

E. Moreno (Castilla), 46, 15. Cerezo (Castilla), 46, 20. A. Teixeira (Galicia), 46, 25. José Quesada (Cataluña), 46, 39.

F. Irizar (Gipúzcoa), 47, 16. J. Berga (Cataluña), 47, 25. Clasificación por Federaciones: Cataluña, 30 puntos; Castilla, 50; Galicia, 53; Guipúzcoa, 83; Aragón, 121; Asturias, 135; Montaña, 174; Marruecos, 174.—Alfil.

Empate a un tanto en Calahorra y superioridad física del Mirandés

El gol del equipo riojano fué obtenido de penalty

Calahorra. (Servicio especial de la Agencia "Mencheta"). — En el campo de La Planilla y en partido correspondiente al campeonato de Tercera División de Liga (segundo grupo), se enfrentaron esta tarde el equipo local y el Deportivo Mirandés.

El encuentro, jugado con brío y velocidad por ambas partes, ha concluido con empate a uno.

Fueron los forasteros quienes marcaron en el primer tiempo, por medio de Del Val y en la continuación, Sesma, del Calahorra, obtuvo el gol del empate, al ejecutar un penalty, con que fué castigado el equipo forastero.

El arbitraje del señor Hueso fué muy deficiente, pero los equipos actuaron con nobleza, aunque hubo atisbos de dureza dentro de las áreas.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Calahorra: De León; Pepin, Romero, Guerra; Manolete, Balduz, Sesma, Arnedillo, Domingo, Chuchó y Oñate.

MIRANDES: Martiarena; Igarria, Gabillondo, Yalencia; Cusurango, Urcibillo; Arbizar, Alcalde, Del Val, Villaverde I y Villaverde III.

Brillante victoria de José Gil en la gran prueba ciclista de Mont Agel (Francia)

La Tourbie. — El corredor español José Gil, ha conseguido una brillante victoria en la gran prueba en cuesta de Mont Agel cubriendo los 36,3 kilómetros de agua subida por estrechos caminos de montaña en una hora, 23 minutos y 35 segundos.

En segundo lugar se clasificó Vincent Francia, a 1 minuto, 25 segundos detrás.

Terceiro, Mirando (Francia), 1-42 detrás.

Cuarto, Ferrugini (Francia), 1-51 des-pues.